

为强国建设、民族复兴提供坚强组织保证

——以习近平同志为核心的党中央 引领推动党的组织工作纪实

党的力量来自组织,党的全面领导、党的全部工作要靠党的坚强组织体系去实现。新时代以来,以习近平同志为核心的党中央以高度的政治自觉和历史主动精神,坚定不移全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,创造性提出和贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,不断加强党的组织建设,引领推动党的建设和组织工作发生根本性、全局性、长远性重大变化,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚强组织保证。

高瞻远瞩、举旗定向,为做好新时代党的组织工作提供根本遵循

京畿大地,宏图再起。2023年5月,习近平总书记先后来到河北雄安新区、沧州市、石家庄市等地,围绕高标准高质量推进雄安新区建设、深入推进京津冀协同发展等进行调研。考察中,从全面贯彻党中央决策部署到扎实推进各项具体工作,总书记提出的要求都落到党的建设上。(下转第二版)

习近平向“鼓岭缘”中美民间友好论坛致贺信

新华社北京6月28日电 6月28日,国家主席习近平向“鼓岭缘”中美民间友好论坛致贺信。

习近平指出,1992年,我邀请加德纳夫人访问鼓岭,帮助她完成了丈夫梦回故土的心愿。30多年过去了,“鼓岭之友”和两国各界友好人士深入挖掘鼓岭历史,积极传播鼓岭文化,为加深中美两国人民相互了解和友好交流不懈努力。

习近平表示,很高兴收到“鼓岭之友”成

员们的来信,从信中了解到大家与鼓岭更多动人的故事。拍摄了众多鼓岭照片、103岁高龄的林恩先生,留下“我热爱中国人民”遗言的福益华医生,把部分骨灰撒在闽江的穆蔼仁先生……“鼓岭之友”的经历再次证明,中美两国人民完全可以跨越制度、文化、语言的差异,建立起深厚的友谊。

习近平强调,“国之交在于民相亲”。国与国关系发展的根基在于两国人民。希望大家把鼓岭故事和鼓岭情缘传承下去,发扬光大,让中美人民友谊像鼓岭上的千年柳杉一样,茁壮成长,生生不息。

鼓岭故事是习近平主席亲自推动中美民间友好交流的一段佳话。1991年,在襁褓之中的美国人密尔顿·加德纳随父母来到中国福州生活,1911年全家迁回美国。加德纳先生一直想要再回中国故园看一看,但直到去世也未能如愿。在中国留美学生帮助下,加德纳夫人终于了解到丈夫魂牵梦萦的故园就是福州的鼓岭。1992年,时任福州市委

记习近平了解到这段感人的鼓岭情缘,邀请加德纳夫人访问中国。2012年,时任国家副主席习近平访美时,在美国友好团体举行的欢迎宴会上讲述鼓岭故事,引发两国各界强烈反响。

“鼓岭缘”中美民间友好论坛28日在福建省福州市举办,主题为“传承友谊薪火 共筑美好未来”,由中国人民对外友好协会和福建省人民政府共同主办,“鼓岭之友”部分成员等中美各界人士参加。

五月份全国规模以上工业企业利润继续改善

新华社北京6月28日电(记者 魏玉坤)国家统计局28日发布数据,5月份,随着工业生产继续恢复,全国规模以上工业企业利润同比下降12.6%,降幅较4月份收窄5.6个百分点,连续3个月收窄,企业利润呈现稳步恢复态势。

统计数据显示,前5个月,规模以上工业企业利润同比下降18.8%,降幅较1至4月份收窄1.8个百分点。装备制造业利润保持较快增长,工业企业利润行业结构持续改善。5月份,装备制造业利润同比增长15.2%,连续2个月保持两位数增长。装备制造业利润占规模以上工业的比重为39.6%,较4月份上升5.3个百分点,连续3个月上升,工业企业利润行业结构改善态势明显。分行业看,受汽车销售较快增长、新能源汽车产销两旺、投资收益增加等因素共同作用,汽车制造业利润增长1.02倍;电气机械行业受光伏设备、锂离子电池等新能源产品带动,利润增长27.3%。

消费品制造业利润降幅收窄,助推工业企业利润改善。5月份,随着消费需求不断恢复,消费品制造业利润降幅较4月份大幅收窄17.1个百分点,带动规模以上工业利润降幅收窄2.9个百分点。

不同规模企业利润均有改善。5月份,规模以上工业企业中,大型、中型、小型企业利润同比分别下降16.8%、8.1%、8.1%,降幅较4月份分别收窄6.7、4和3.2个百分点。

“总体看,工业企业利润延续恢复态势,但也要看到,外部环境更趋复杂严峻,国内需求仍显不足,制约企业利润进一步恢复,工业企业效益恢复的基础仍不牢固。”国家统计局工业司统计师孙晓表示,下阶段,要坚决贯彻党中央、国务院决策部署,落实落细推动经济持续回升向好各项政策措施,着力扩大有效需求,提高产销衔接水平,深入实施创新驱动发展战略,不断增强发展动能,推动工业经济持续巩固回升。

前5月基本医保基金收入约1.37万亿元

新华社北京6月28日电(记者 彭韵佳 沐铁城)国家医保局28日发布数据显示,2023年1至5月,基本医疗保险基金(含生育保险)总收入13709.91亿元,同比增长8.2%。

其中,职工基本医疗保险基金(含生育保险)收入9231.26亿元,同比增长12.7%。城乡居民基本医疗保险基金收入4478.65亿元,同比减少0.1%。

根据国家医保局官网发布的数据显示,2023年1至5月,基本医疗保险基金(含生育保险)总支出10311.4亿元,同比增长23.3%。职工基本医疗保险基金(含生育保险)支出6520.54亿元,同比增长23%。生育保险基金待遇支出431.91亿元。城乡居民基本医疗保险基金支出3790.86亿元,同比增长23.8%。



6月28日,全省测绘地理信息行业贯彻落实习近平总书记回信精神八周年座谈会在西安召开。图为与会人员参观国测一大队精神展示室。本报记者 薛生贵 摄

编辑:郭雪婷 美编:张瑜 校对:古月

新华社北京6月28日电 记者从中国关工委获悉,第二届全国关工委“青少年党史学习月”活动在延安启动。

本届活动以“老少同声颂党恩,携手奋进新征程”为主题。各级关工委将通过线上线下联动、关工委和教育基地联动、“五老”与青少年联动等方式,开展主题参观、文艺展演、读书演讲等活动,教育引导青少年乐学党史、善学党史、学懂党史,当好红色基因的传承者、实践者。

活动中,一批“五老”宣讲骨干将开展宣讲,青少年党史教育节目、青少年党史知识网络答题等活动为青少年打造别开生面的党史公开课。

第二届全国关工委“青少年党史学习月”活动在延安启动

今年5月,中国关工委命名了第六批全国关心下一代党史国史教育基地,命名后总数达348个。在启动仪式上,中国关工委更新了全国关心下一代党史国史教育基地小程序,青少年可以通过小程序开展线上打卡活动。

据悉,中国关工委青少年党史教育经验交流会于同日举行,专家学者齐聚一堂,分享交流开展青少年党史教育的想法和建议。

新时代新征程新伟业



↑这是6月27日拍摄的巫镇高速公路二标段西溪河特大桥施工现场(无人机照片)。国家高速公路网京昆高速G6911重庆巫溪至陕西镇坪段截至目前已完成总体施工进度的95%。建成通车后,巫溪至镇坪车程将从目前的3个半小时缩短至1小时以内。新华社记者 黄伟 摄

→6月27日,由中铁五局承建的丹宁高速穿仓岭特大桥全幅架通。据悉,该桥位于山阳县银花镇穿仓岭附近。丹宁至宁陕高速是连接陕、豫、鄂、包、京昆5条路网的重要一环,跨川陕革命老区2市5县20多个乡镇,建成后对于扩大商洛交通区位优势有重要意义。于锐思 何锐杰 摄



支持政策“加码”,为新能源汽车发展“续航”

将新能源汽车车辆购置税减免政策延长至2027年年底,在既有居住区加快推进固定车位充电基础设施安装,加快补齐重点城市之间路网充电基础设施短板……近段时间,一系列支持新能源汽车发展的政策密集推出。

新能源汽车既是汽车产业发展的大势所趋,新动能的重要支撑点,也是稳工业、稳经济的重要力量。中国汽车工业协会常务副会长付炳锋表示,当前,我国新能源汽车逐步进入全面市场化拓展期。支持政策“加码”,有助于进一步释放消费潜力,加快完善产业生态,为新能源汽车发展“续航”。

5月27日,AITO问界第10万辆量产车正式下线。自2022年3月5日开启车主交付,到第10万辆下线,用时仅约15个月。

问界的“速度”是新能源汽车产业发展的一个缩影。近年来,我国新能源汽车发展驶入快车道。今年以来,政策接连发力,助力企业应对压力,提振市场信心。

工业和信息化部数据显示,今年1至5月,新能源汽车产销分别完成300.5万辆和294万辆,同比分别增长45.1%和46.8%,新能源汽车

销量占到汽车新车总销量的27.7%,继续保持良好发展势头。

工业和信息化部副部长辛国斌在近日举行的国务院政策例行吹风会上说,新能源汽车产业还存在不平衡不充分的问题。从地域看,东北、西北等地区新能源汽车推广应用相对滞后。从车型看,新能源商用车销售增长较乘用车相对迟缓。从城乡市场看,农村市场仍需进一步挖掘。要从供需两端持续发力,强化政策支持。

我国已明确新能源汽车车辆购置税减免政策延长至2027年年底,减免力度分年度逐步退坡,并对新能源乘用车减免车辆购置税设定减免税限额。工业和信息化部根据新能源汽车技术进步、标准体系发展和车型变化等情况,优化享受车辆购置税减免政策的技术要求。

业内专家认为,政策支持支持力度、稳定市场预期,进一步提高精准性和有效性。据财政部初步估算,实行延长政策,2024年至2027年减免车辆购置税规模总额将达到5200亿元。“政策明确了未来四年支持导向,有助于

企业进行中长期规划。”蔚来汽车董事长李斌表示,减免税限额的设置体现了政策公平,引导企业加快智能化方面的研发创新和技术升级。

建设结构完善的城市充电网络,重点覆盖居住区、办公区、商业中心、工业中心、休闲中心;加快实现充电基础设施在适宜使用电动汽车的农村地区有效覆盖;鼓励以省(自治区、直辖市)为单位构建充电基础设施监管与运营服务平台……大力推动充电基础设施完善,减少里程焦虑,为拓展市场夯实基础。

深挖需求潜力同时,围绕供给端的一系列举措陆续发布,旨在推动产业提质增效。工业和信息化部明确,进一步优化新能源汽车产业布局,加强动力电池系统、新型底盘架构等重点领域关键核心技术攻关。

“我们将支持开展高安全全气候动力电池、热泵空调、整车热管理等技术攻关,进一步增强新能源汽车低温适用性和安全性。”辛国斌说,在强化支撑保障条件方面,加快重点矿产项目开发,研究制定《新能源汽车动力电池回收利用管理办法》,健全回收利用体系。

省国防工会党总支开展庆“七一”主题党日活动

本报讯(贵莹)6月28日,省国防工会党总支开展庆“七一”主题党日活动,举办“光荣在党50年”纪念章颁发仪式。省总工会副主席,省国防工会主席、党总支书记吴志毅讲主题教育专题党课。

仪式现场,吴志毅为2023年党龄达到50年的三位老党员佩戴“光荣在党50年”纪念章,并送上鲜花。老党员结合自身经历,现场讲述了他们的人党初心,表达了对党的忠诚和热爱,鼓励年轻党员珍惜美好生活,坚定为党的事业奋斗终身的理想和信念。

吴志毅以“认真开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,把有效发挥桥梁纽带作用落实到具体行动上”为题讲专题党课。他要求,党员干部要知行合一,通读精读研读原著原文原理,加深对习近平新时代中国特色社会主义思想的认识和领悟,并把学习成效转化为实实在在的工作业绩。要以主题教育为契机,推动省国防工会工作再上新台阶,真正有效发挥党联系职工群众的桥梁和纽带作用。

最高法发布司法意见 加强黄河流域司法保护工作

新华社北京6月28日电(记者 齐琪)最高人民法院28日发布关于贯彻实施《中华人民共和国黄河保护法》的意见,意见结合今年司法服务保障黄河流域生态保护和高质量发展的重点工作安排,将推进环境资源审判专门化、审判机构运行实质化、审判能力水平现代化、环境司法功能多元化、流域司法协作常态化等五个方面,作为全面加强黄河流域司法保护工作的着力点。

意见共4部分18条,紧扣黄河保护法的立法目的、基本原则和重要制度,遵循流域司法保护规律和特点,明确了贯彻实施黄河保护法的重大意义、基本原则、裁判思路以及环境司法体制机制改革创新方向。

意见提出,各级人民法院准确把握立法特殊性和侧重点,结合流域司法保护特色,紧紧围绕推动黄河流域生态保护和高质量发展持续用力。突出服务保障黄河流域生态保护和高质量发展的审判职能作用,丰富修复举措,持续加强生态保护与修复。依法惩治各类违法生产建设活动,服务重点区域水土流失治理,保障黄河行洪安全等。

意见要求,持续深化环境司法体制机制改革创新,着力推进环境资源审判专门化,不断完善审判体制机制,实现对生态环境的整体系统保护。着力推进审判机构运行实质化,细化环境资源审判庭归口审理案件的范围和职责,强化指导性案例和典型案例培育机制。着力推进审判能力水平现代化,健全完善契合环境资源审判实际的绩效考核和培训交流机制,全面提高流域司法保护能力水平。

意见明确推进环境司法功能多元化,坚持能动司法,加强以案释法普法。着力推进流域司法协作常态化,打造畅通高效的内外协同机制,积极开展行政与司法协同合作,促进各类协作机制落地落实,不断完善生态环境保护多元共治格局。